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Liebe FLVW-Vereine des Kreises Hochsauerlandkreis, 

anbei erhaltet Ihr den neuen Newsletter – Ausgabe 2/2024.  

Bitte versendet die Infos an alle Verantwortlichen und Interessierten in Eurem Verein. 

Wenn der Newsletter direkt an mehr Leute aus Eurem Verein gehen soll (bisher nur 

über das E-Postfach), bitte ich Euch, mir einfach die E-Mail Adressen zukommen zu 

lassen. Vielen Dank!  

Viel Spaß beim Lesen!  

 

FLVW-Kreis HSK 
 

1) Kreistag 2025 
 

Der Kreis benötigt Eure Hilfe! Im Jahr 2025 ist der nächste Kreistag und es 

zeichnet sich bereits jetzt ab, dass wir einige Vorstandspositionen neu besetzen 

werden (müssen). Von daher benötigen wir Menschen, die bereit sind, sich auch 

in der Kreisarbeit zu engagieren. In meinen beiden letzten Newslettern habe ich 

Euch die Position des Vorsitzenden des Ausschusses für „Vereins- und 

Kreisentwicklung“ (AVK) und die des Kreiskassierers & stellv. Kreisvorsitzenden 

vorgestellt. Dieses Mal steht die Funktion des Kreisvorsitzenden im Fokus. 

Zu den Aufgaben gehören: 

- Vertretung des Kreises 7 nach innen und außen 

- Mitglied der Ständigen Konferenz des Verbandes 

- Mitsprache bei Personalentscheidungen von Funktionsträgern im Kreis 

- Pflege und Kontakte zum Präsidium und Funktionsträgern im Verband, Kreis und 

Vereinen sowie zu den SSB` s und KSB` s / Behörden / Sportpolitik und sonstigen 

Institutionen 

- Einberufung und Leitung der Vorstandssitzungen & Kreistage 

- Unterstützung der Ausschussvorsitzenden bei der Erledigung der anfallenden 

Aufgaben in den Ausschüssen 

- Teilnahme an Ausschusssitzungen und Staffeltagen 

- Teilnahme an Videokonferenzen des FLVW und des WDFV, sowie anlassbezogen, 

auch die bei Sitzungen von Ausschüssen 

- Teilnahme an den Verbandstagen des WDFV und des FLVW (alle drei Jahre) 

- Teilnahme an den Sitzungen der Ständigen Konferenz (in der Regel dreimal 

jährlich) 

- Anlassbezogene Teilnahme in Präsenz an kurzfristig anberaumten Sitzungen beim 

Verband 

- Überwachung des Jahresetats / Haushaltsplan der Kreiskasse und der 

Abrechnungen der Kreismitarbeiter in enger Abstimmung mit dem Kreiskassierer 

- Mitsprache bei der kreiseigenen Internetpräsenz, E- Mail – Verteiler System, Super 

User, DFBnet etc. 
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- Verantwortung und Durchführung der Öffentlichkeitsarbeit 

- Besuch der Vereine 

- Steuerung von Anfragen der Vereine an die zuständigen Ausschüsse 

- Unterstützung der Vereine bei sportlichen- und außersportlichen Aktivitäten auf 

Anforderung 

- Glückwünsche zu besonderen Anlässen wie hohe Geburtstage, persönliche 

Festtage, Weihnachten und Neujahr etc. der Vereine sowie von Kreis- und 

Verbandsfunktionären, Presse  

- Ehrungen Vereine, Vereinsmitglieder, Ehrenamtsmitarbeiter und sonstige, sofern 

sie vom KV erwartet werden (in enger Zusammenarbeit mit dem 

Kreisehrenamtsbeauftragten) 

Zeitaufwand pro Woche: Im Mittel werden im Jahr ca. 3-4 Stunden je Woche 

aufgewendet. (Im Jahr der Durchführung des Kreistages nimmt diese Aufgabe enorm 

viel Zeit für die Vorbereitung in Anspruch, so dass dann das o.g. Mittel leicht 

übertroffen wird.) 
 

Unser aktueller Kreisvorsitzender, Michael Schütte, beantwortet die Frage, 

warum er sich im Kreis engagiert wie folgt: 
 

"Die Entscheidung war aus ähnlichem Antrieb heraus, wie ich sie getroffen habe, als 

ich Vorsitzender des BV wurde. Sport und hier insbesondere der Fußball waren immer 

meine Leidenschaft und als Aktiver habe ich viele schöne Stunden, Erfolge, 

Gemeinschaftsgefühl, Niederlagen und Emotionen erlebt. Immer waren Menschen da, 

die das ermöglicht haben und das waren die sogenannten "Funktionäre". Ohne 

"Funktionäre" aber kein Verein, keine Sportanlagen, kein geregelter Spielbetrieb usw. Da 

habe ich mir gedacht, dass, wenn alle nein sagen, es all diese Dinge nicht oder nicht 

mehr geben würde, und so habe ich mich in Absprache mit meiner Familie zur Wahl 

gestellt. 

Bei der Wahl im Juli 2014 und auch bereits vorher, als bekannt wurde, dass ich mich 

zur Wahl stelle, war der Zuspruch riesig und das aus dem gesamten Kreis, also auch aus 

dem ehemaligen Kreis Meschede, was mich tatsächlich sehr gefreut hat. Jetzt sind 

mittlerweile 10 Jahre KV daraus geworden und im nächsten Jahr ist erneut Kreistag. Da 

werde ich mich nicht mehr zur Wahl stellen, weil ich einfach merke, dass ich nicht mehr 

ganz so glühe, wie das mal der Fall war. Es hat mir immer Spaß gemacht, mich um die 

Belange der Vereine und ihre Anliegen zu kümmern. Das war der oberste Grundsatz: 

Kümmere Dich um deine Vereine, damit unser Kreis auch als Helfer "in der Bürokratie" 

wahrgenommen wird. Jetzt möchte ich selbst gerne bestimmen, wann das Amt zu Ende 

geht. Und....weil ich fest der Meinung bin, dass jeder Mensch ersetzbar ist und es in 

unserem großen Kreis viele sehr gute und engagierte Menschen gibt, bin ich überzeugt 

davon, dass wir einen Kreisvorsitzenden und auch einen Kreisvorstand finden. 

Das Amt bietet so viele Möglichkeiten, vor allem aber, viele nette und neue Menschen 

kennen zu lernen und zu sehen, wie engagiert unsere Vereine Woche für Woche sind 

und mit welcher Kraft und Ideenreichtum sie es schaffen, für Ihre Mitglieder ein tolles 

Angebot zu schaffen oder tolle Sportanlagen in Zusammenarbeit mit Kommunen zu 

erbauen. 

Das muss auch weiterhin möglich sein, dass der Sport in unserem Kreis Funktionäre 

findet, die für unsere Vereine eintreten und u.a. einen geregelten Spiel- und 

Wettkampfbetrieb organisieren. 
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Von daher, traut Euch, sprecht mich an und macht Euch bitte alle Gedanken, 

so wie es die Vereine auch in 2014 getan haben, wer neuer Kreisvorsitzender 

unseres K07 HSK werden sollte.  

Denkt dran; Nicht die acht Menschen im Kreisvorstand oder die 

Ausschussmitglieder sind der Kreis, sondern dass sind all unsere Vereine in den 

10 Kommunen / Gemeinden, die zum K07 gehören (Marsberg, Brilon, Medebach, 

Winterberg, Hallenberg, Olsberg, Bestwig, Meschede, Eslohe, Schmallenberg)." 
 

2) Schiedsrichteranwärterlehrgang als Kompaktlehrgang 
 

An einem Wochenende den Schiedsrichterschein machen!  
 

 Wann? 12.04.2024 (16 Uhr) bis 14.04.2024 (17 Uhr) 

 Wo? Kreissporthalle Brilon, Zur Jakobuslinde 38, 59929 Brilon 
  

Link für mehr Infos & zur Anmeldung: 

https://www.dfbnet.org/vkal/mod_vkal/webflow.do?event=SHOW_VERANSTALTUNG&dmg_com

pany=FLVW&params.veranstaltungId=02ORQNTLN4000000VS5489B7VSHTKTEM 
 

Kreis Sport Bund (KSB) Hochsauerlandkreis 
 

3) Jetzt anmelden! - Mitgliederversammlung 2024 
 

Die diesjährige Mitgliederversammlung des KSB HSK findet am 16.04.2024 um 

18.00 Uhr im Kreishaus Meschede statt.  

Link für mehr Infos & Dokumente: https://www.hochsauerlandsport.de/wir-ueber-

uns/gremien/mitgliederversammlung 
 

4) Angebote vom KSB 

Vereinsmanager Ausbildung – Modul Schatzmeister 

Zertifikat Schatzmeister-Basismodul: 16.11.2024 (online) 

Link für mehr Infos & zur Anmeldung: 

https://www.hochsauerlandsport.de/shop/qualifizierung/vereinsmanagement/ausbildung

enmodule/basismodule-vm-c-lizenz/g2024-5200-46124 

Zertifikat Schatzmeister-Aufbaumodul: 07.12.2024 (online) 

Link für mehr Infos & zur Anmeldung: 

https://www.hochsauerlandsport.de/shop/qualifizierung/vereinsmanagement/ausbildung

enmodule/aufbaumodule-vm-zertifikat/g2024-5200-46424 

Thema der Prävention von und Intervention bei sexualisierter & 

interpersoneller Gewalt im Sport 

Qualifizierung von Ansprechpersonen zum Schutz vor sexualisierter & 

interpersoneller Gewalt im Sport: 28.-29.09.2024 

Link für mehr Infos & zur Anmeldung: 

https://www.hochsauerlandsport.de/shop/qualifizierung/vereinsmanagement/fortbildung

/vm-c/g2024-5200-38520 

Prävention von sexualisierter & interpersoneller Gewalt im Sport: 

09.10.2024 

Link für mehr Infos & zur Anmeldung: 

https://www.hochsauerlandsport.de/shop/qualifizierung/vereinsmanagement/fortbildung

/vm-c/g2024-5200-45251 
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Übungsleiterschein 

Übungsleiter-C Basismodul (Angebot 1 Mai 2024) 

Link für mehr Infos & zur Anmeldung: 

https://www.hochsauerlandsport.de/shop/qualifizierung/sportpraxis/ausbildungen-1-

lizenzstufe/basismodul-uel-c/g2024-5200-20000 

Übungsleiter-C Basismodul (Angebot 2 September 2024) 

Link für mehr Infos & zur Anmeldung: 

https://www.hochsauerlandsport.de/shop/qualifizierung/sportpraxis/ausbildungen-1-

lizenzstufe/basismodul-uel-c/g2024-5200-20001 

Übungsleiter-C Aufbaumodul (Oktober 2024) 

Link für mehr Infos & zur Anmeldung: 

https://www.hochsauerlandsport.de/shop/qualifizierung/sportpraxis/ausbildungen-1-

lizenzstufe/aufbaumodul-uel-c-schwerpunkt-sportartuebergreifend/g2024-5200-21167 

Übungsleiter-B Prävention (Mai 2024) 

Link für mehr Infos & zur Anmeldung: 

https://www.hochsauerlandsport.de/shop/qualifizierung/sportpraxis/ausbildungen-2-

lizenzstufe/allgemeines-gesundheitstraining-mit-den-schwerpunkten-hub-und-

hks/g2024-5200-35000 

 

Förderungen, Aktionen & Ausschreibungen 
 

5) DFB startet Projekt gegen Rassismus 
 

 Macht mit und zeigt ein starkes Zeichen gegen Rassismus! Fotos mit 

gekreuzten Händen symbolisieren das "Aus-X-en" des Rassismus. Postet die 

Bilder in den sozialen Netzwerken.  

 Sichert Euch jetzt Eckfahnen mit Anti-Rassismus-Motiv! Der DFB stellt 

interessierten Vereinen auf Wunsch Eckfahnen mit dem Anti-Rassismus-Motiv zur 

Verfügung. Die Eckfahnen zum Thema "Fußballzeit ist die beste Zeit gegen 

Rassismus" sind für Vereine unter der Mailadresse dfb-vereinsheim@dfb.de mit 

dem Betreff "Eckfahnen Anti-Rassismus" erhältlich. 
 

Link für mehr Infos: https://www.fussball.de/newsdetail/dfb-startet-projekt-gegen-rassismus/-

/article-id/259734#!/ 
 

6) Kostenloses Fahrsicherheitstraining für Engagierte! 
 

 Sonntags fahrt Ihr den Fußballnachwuchs zum Auswärtsspiel oder 

transportiert die Jugendgruppe von A nach B? Erfahrene Trainerinnen und Trainer 

führen Euch durch den ganztägigen Kurs auf einem Verkehrsübungsplatz und 

vermitteln von der richtigen Sitzposition bis zur Fahrzeugphysik alles, was Ihr für 

ein sicheres Ankommen in eurem Engagement braucht. Kommt daher im eigenen 

Auto oder dem Fahrzeug, das Ihr für euer Engagement nutzt.  

 Für die Frühjahrskurse könnt Ihr Euch ab dem 1. April 2024 bewerben. 
 

Link für mehr Infos & zur Anmeldung ab dem 01. April: https://www.deutsche-stiftung-

engagement-und-ehrenamt.de/aktuelles/fahrsicherheitstraining-fuer-engagierte-2024/#toggle-

id-1 
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7) Würth Vereinsheimwerker – Jetzt mit einem handwerklichen 

Projekt anmelden! 
 

 Gemeinsam die eigene Sportstätte verschönern und Preise im Gesamtwert 

von 500.000€ sichern. Egal ob Neubau, Renovierung oder handwerkliche 

Kleinarbeiten… Eine verschönerte Auswechselbank, aufgewertete Umkleide-

kabinen, eine energiesparende Flutlichtanlage oder ein einzigartiger 

Gemeinschaftsraum.  

 Darauf achtet die Jury: Nachhaltigkeit; Handwerklicher Anspruch; Kreativität 

& Innovation; Aufwand.  

 Bis zum 26.04.2024 könnt Ihr Euch mit einem handwerklichen Projekt 

anmelden. 
 

Link für mehr Infos & zur Anmeldung: 

https://www.wuerth.de/web/de/awkg/aktionen/vereinsheimwerker.php 
 

8) UEFA Klimafonds 
 

Für die UEFA EURO 2024 in Deutschland (14. Juni bis 14. Juli 2024) hat die 

Union der Europäischen Fußball-Verbände (UEFA) einen Klimafonds eingerichtet. 

Vom 8. Januar bis Juni 2024 können deutsche Amateurfußballvereine Projekte 

vorschlagen und Fördermittel bis maximal 250.000 Euro beantragen.  

Bewerbung: Passwort: UEFA; eine Beschreibung des Produktes; Eure 

Motivation; Euren Zulieferer (inkl. Begründung für die Auswahl des Zulieferers); 

die erwarteten Kosten und die erwartete Zeitspanne 

→ insgesamt ist die Bewerbung recht einfach gehalten.  

End Februar, Ende April und Ende Juni werden Projekte ausgewählt und 

die Vereine, deren Projekte ausgewählt wurden, werden per E-Mail 

benachrichtigt. 
 

Mehr Infos findet Ihr in der E-Mail des DFB vom 08. Januar und unter dem Link: 

https://de.uefa.com/insideuefa/news/0288-19beebb87585-44e9e1901586-1000--willkommen-

beim-uefa-klimafonds/ 
 

9) Struktur- und Dorfentwicklung des ländlichen Raums 
 

Durch das Programm "Struktur- und Dorfentwicklung des ländlichen 

Raums" des Ministeriums für Landwirtschaft und Verbraucherschutz NRW (MLV 

NRW) Programm werden in Orten und Ortsteilen mit bis zu 10.000 

Einwohner*innen Bewegungsräume gefördert, die frei und jederzeit zugänglich 

für die Öffentlichkeit sein müssen (bspw. Bolzplatz, Bouleanlage, etc.). Neben 

Kommunen sind Sportvereine antragsberechtigt, wobei den Antragsunterlagen 

eine Stellungnahme der zuständigen Kommune zur geplanten Maßnahme 

hinzuzufügen ist.  

Bis zum 15. April 2024 können Anträge eingereicht werden. 
 

Link für mehr Infos: https://www.mlv.nrw.de/themen/landwirtschaft/laendliche-

raeume/strukturentwicklung-laendlicher-raeume/struktur-und-dorfentwicklung/  

Link für Infos von der zuständigen Bezirksregierung: https://www.bra.nrw.de/kommunalaufsicht-

planung-verkehr/entwicklung-laendlicher-gebiete/struktur-und-dorfentwicklung-des-

laendlichen-raums 
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10) Trikot-Design-Wettbewerb 
 

 Erstelle Dein einzigartiges Trikot und gewinne! Das Team des Gewinners 

erhält einen Trikotsatz mit dem Siegertrikot und JAKO Freiware im Wert von 5.000 

€. Darüber hinaus darf das Team exklusiv Teil der Trikotkampagne sein - denn das 

Siegertrikot wird zukünftig als Sondermodell in den Absolute Teamsport Stores 

erhältlich sein.  

 Die Teilnahme ist bis zum 15.04.2024 möglich. Anschließend entscheidet 

die Community auf Instagram! 
 

 Link für mehr Infos & zur Teilnahme: https://www.jako.com/de-de/ats-gewinnspiel/ 
 

11) Anpfiff zum neuen Trikotsatz 
 

 Jetzt für Deinen Verein einen von 369 Trikotsätzen für die ganze 

Jugendmannschaft gewinnen! Im Aktionszeitraum registrieren (vom 11.03. bis 

zum 05.05.2024) & mit etwas Glück einen von 369 Trikotsätzen für Deinen Verein 

gewinnen.  
 

Link für mehr Infos & zur Registrierung: https://www.outfitter.de/roller-trikotaktion-2024-

new.html 
 

12) Vereinswettbewerb „(M)ein Verein gegen Rassismus“ 
 

„(M)ein Verein gegen Rassismus“ richtet sich an alle Sportvereine in 

Deutschland, die sich gegen Rassismus engagieren möchten. Präsentiert Eure 

Projekte und Initiativen für gesellschaftlichen Zusammenhalt im Sportverein und 

zeigt Euren Einsatz für einen inklusiven Teamgeist. Ob durch Statements auf 

Trikots, Kooperationen mit migrantischen Vereinen oder die Durchführung von 

Antirassismus-Workshops – jede Initiative ist willkommen und wird gewürdigt.  

Die Bewerbungen für den Vereinswettbewerb können bis zum 6. Mai 2024 

eingereicht werden. Die Preise, insgesamt über 21.000 Euro, werden an die 

besten Projekte vergeben. 
  

 Link für mehr Infos & zur Bewerbung: https://www.dsj.de/themen/demokratiestaerkung-

antidiskriminierung/anti-rassismus-im-sport/vereinswettbewerb 
 

13) Klimaanpassung.Kommunen.NRW 
 

 Gesucht werden Vorhaben und Projekte, die die Klimaresilienz von Städten, 

Gemeinden und Kreisen steigern und somit zum Schutz der Bevölkerung vor 

klimawandelbedingten Schäden beitragen. Der Projektaufruf ist offen in der 

thematischen Ausrichtung für Vorschläge jedweder Art zum Thema 

Klimaanpassung auf lokaler und regionaler Ebene. Gefördert werden investive 

Vorhaben an oder auf Gebäuden, Liegenschaften sowie im öffentlichen 

Raum, die der Klimafolgenanpassung oder Risikoprävention dienen. Die Eignung 

des Vorhabens, der Betroffenheit von Klimawandelfolgen entgegenzuwirken, ist 

mit der Skizzeneinreichung darzulegen.  

 Die zweite Einreichrunde startet am 01.04.2024 und wird bis zum 

31.07.2024 laufen.  
 

Link für mehr Infos & zur Antragstellung: https://www.in.nrw/klimaanpassung-kommunen 
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14) Zukunftsoffensive der Volksbank Sauerland 
 

 60.000 Euro für energetische Vereinsprojekte: Zum Beispiel für die 

Dämmung und Neueindeckung des Daches, der Einbau von hochisolierten 

Fenstern, oder die Anbringung einer Photovoltaik-Anlage. 12 Vereine können am 

Ende mit bis zu 5.000 Euro von der Zukunftsoffensive profitieren. Eine kurze 

Beschreibung, welches Zukunftsprojekt der Verein realisieren möchte, reicht aus. 

 Der Bewerbungszeitraum läuft bis Ende Juni. Im Herbst entscheidet dann 

eine interne Jury über die Vergabe der Fördermittel. Teilnehmen können alle 

Vereine mit Immobilieneigentum, die Mitglied bei der Volksbank Sauerland sind 

oder es noch werden und deren Gemeinnützigkeit anerkannt ist. 
 

Link für mehr Infos & zur Bewerbung: https://www.vb-sauerland.de/wir-fuer-

sie/engagement/zukunftsoffensive.html 
 

15) Förderaktion: Viel vor – Gemeinsam aktiv für Inklusion 
 

- Bis zu 10.000 Euro Förderung (davon max. 5.000 Euro zur Herstellung von 

Barrierefreiheit) 

- Keine Eigenmittel erforderlich 

- Vereinfachter Antragsprozess 

- Zielgruppen: Kinder, Jugendliche und Erwachsene bis 27 Jahren; Menschen 

in besonderen sozialen Schwierigkeiten; Menschen mit Behinderung 

Förderanträge können vom 1.2.2024 bis zum 31.1.2026 gestellt werden. Der 

maximale Durchführungszeitraum eines Projektes kann bis zu 12 Monate 

betragen. 
 

Link für mehr Infos & zur Antragstellung: https://www.aktion-

mensch.de/foerderung/foerderprogramme/aktionsangebote/viel-vor 
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16) FLVW-Vereinsforum 
 

Für den 27. April lädt der FLVW alle interessierten Vereinsvertreter*innen 

zum kostenlosen FLVW-Vereinsforum ins SportCentrum Kaiserau ein. Neu 

ist, dass sich die Teilnehmenden acht Lerneinheiten zur Lizenzverlängerung 

für den gemeinsamen Austausch und die Workshop-Phase anrechnen lassen 

können. Mit DFB-Sportdirektor Hannes Wolf ist ein echter Top-Referent dabei. 

Meldet euch an! 
 

Links für mehr Infos, den Ablaufplan & zur Anmeldung:  

https://flvw.de/de/anmeldung-fuer-das-flvw-vereinsforum-gestartet.htm?pgid=1  

https://flvw.de/de/anmeldeformular-flvw-vereinsforum-2024.htm 
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17) B-Lizenz für Frauen: Jetzt zum Sonderlehrgang 2025 anmelden 
 

Engagierte Trainerinnen, die sich qualifizieren möchten, können über die 

„Kompaktweg“-Ausbildung in nur einem Lehrgang die C- und B-Lizenz 

absolvieren. Los geht die Ausbildung am 13. Januar 2025. In insgesamt sechs 

Ausbildungseinheiten im SportCentrum Kaiserau werden die Teilnehmerinnen 

für ein qualifiziertes Training im Amateurleistungsfußball des Erwachsenen-

bereichs vorbereitet. Die Prüfung erfolgt zwischen dem 15. und 17. September 

2025. Vor dem Lehrgang ist ein Aufnahmetest zu absolvieren.  

Aufgrund des befristeten Förderbetrages reduziert sich die 

Lehrgangsgebühr bei einer Anmeldung bis zum 30. April auf 1.450 Euro. Ab 

dem 1. Mai beträgt die Gebühr regulär 1.800 Euro. 
 

Link für mehr Infos & zur Anmeldung: 

https://www.dfbnet.org/coach/FLVW/goto/education/offers/details/0123456789ABCDEF01234

56700004130/02OK5CJ3N0000000VS5489B8VT6JA2LA 
 

18) Deeskalationsseminar für Schiedsrichter 
 

Interessierte Schiedsrichter*innen können sich für die folgenden kostenlosen 

Deeskalationstrainings in diesem Jahr anmelden: 

Samstag, 28. September (9:30 – 16:30 Uhr) 

Link für mehr Infos & zur Anmeldung (noch vier freie Plätze): 

https://www.dfbnet.org/coach/FLVW/goto/education/offers/details/0123456789ABCDEF

0123456700004130/02NKSUK5P4000000VS5489B7VTUS039H 
   

  Samstag, 23. November (9:30 – 16:30 Uhr) 

Link für mehr Infos & zur Anmeldung (noch 12 freie Plätze): 

https://www.dfbnet.org/coach/FLVW/goto/education/offers/details/0123456789ABCDEF

0123456700004130/02NKSUNRVC000000VS5489B7VTUS039H 

 

Deutscher Fußballbund (DFB) 
 

19) Fußballhelden & DFB Ehrenamtspreis  
 

Um "Fußballheldin" oder "Fußballheld" zu werden, muss man Trainer*in 

einer Kinder- / Jugendmannschaft oder Jugendleiter*in und zwischen 18 und 30 

Jahre alt sein. Voraussetzung für die Teilnahme ist zudem eine herausragende 

Leistung in mindestens einem der letzten drei Jahre und die aktive Ausübung der 

Trainer- oder Jugendleiter-Tätigkeit in der Saison 2024/2025. Zu gewinnen gibt 

es eine Bildungsreise nach Spanien für alle Kreissieger*innen.  
 

Link für mehr Infos & zur Bewerbung (Fußballheld): 

https://www.dfb.de/vereinsmitarbeiter/jugendleiterin/fussballhelden-aktion-junges-ehrenamt/ 
 

Die wichtigsten Voraussetzungen für die Auszeichnung “DFB-

Ehrenamtspreis“ sind herausragende Leistungen im Bewertungszeitraum der 

letzten 3 Jahre von 2022 bis 2024. Zu gewinnen gibt es ein Dankeschön-

Wochenende.  
 

Link für mehr Infos & zur Bewerbung (DFB-Ehrenamtspreis): 

https://www.dfb.de/ehrenamt/anerkennung/dfb-ehrenamtspreis/ 
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Die Ausschreibungen laufen bis zum 15. Juli 2024.  

Jedes Jahr werden zusätzlich aus den Ehrenamtsgewinnern, Ehrenamtler für 

den Club 100 gewählt. Diese bekommen nochmal eine extra Ehrung.  
 

Link für mehr Infos (Club 100): https://www.dfb.de/ehrenamt/anerkennung/club-100-hall-of-

fame/ 
 

20) SONDERVERLOSUNGEN: DFB-Punktespiel: Jetzt mitmachen  

  und registrieren! 
 

  Mittlerweile haben der VfL Giershagen, der SC WFG Bredelar und der TuS 

Madfeld den Gold-Status erreicht und sich somit sehr attraktive Prämien 

gesichert. Glückwunsch!! 
              

 Commerzbank Sonderverlosung: 

             Bei einem von zwei Spielen unserer Frauen-Nationalmannschaft mittendrin statt   

             nur dabei sein! 

             Wie nehmt Ihr teil? Registriert Euren Verein für das Punktespiel zwischen dem  

             15. März und dem 15. Mai!  

             Die Spiele: DFB – Polen | 31.05.2024 & DFB – Österreich | 16.07.2024 

             Die Preise pro Spiel:  

- Elf Kinder eines Vereins laufen zusammen mit den DFB-Frauen ein. Elf 

Elternteile & zwei übergeordnete Begleitpersonen sind ebenfalls mit von 

der Partie. 

- 2 x 2 Vertreter*innen weiterer Vereine bekommen die Möglichkeit, an einer 

exklusiven Stadionführung teilzunehmen & anschließend auf der 

Commerzbank Fanbank Platz zu nehmen – direkt am Spielfeldrand! 
  

   FLYERALARM Sonderverlosung: 

Gewinnt ein attraktives Vereinspaket von FLYERALARM im Wert von 30.000 

Euro. 

 Wie nehmt Ihr teil? Sammelt fleißig Punkte & erreicht bis zum 15. Mai den 

 Gold-Status. 
  

Es zählen alle Maßnahmen, die ab dem 01.07.2023 durchgeführt wurden und 

bis zum 31.07.2024 eingereicht werden. 
 

Link für mehr Infos & zur Registrierung: https://punktespiel.dfb.de/ 
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Bei Fragen oder Anregungen könnt Ihr Euch gerne bei mir melden. Bei größeren 

„Baustellen“, dem Bedarf längerer Gespräche oder aus reinem Interesse freue ich mich, 

wenn Ihr mich zu einem Vereinsbesuch einladet. Ich komme Euch gerne in Eurem 

Vereinsheim besuchen! 

 

Tipp: Über meinen Instagram-Account (anna.hieronymus_flvw) & WhatsApp Kanal: 

Club-Beraterin HSK (Abonniere den Kanal Club-Beraterin HSK auf WhatsApp: 

https://whatsapp.com/channel/0029VaDMvvt72WTsJDBxkB1z) kann ich Euch tagesaktuell über 

Fördermittel und Aktionen informieren! 

 

 

Mit sportlichen Grüßen 

 

Anna Hieronymus  
Vereins- und Verbandsentwicklung  
FLVW-Assistentin für Vereinsentwicklung 

__________________________________________________________________________________  
Fußball- und Leichtathletik-Verband Westfalen e.V. 

SportCentrum Kaiserau 

Jakob-Koenen-Str. 2 

59174 Kamen 

 

Mobil: +49 151 18675250 

E-Mail: Anna.Hieronymus@flvw.de  

 

       

 
www.flvw.de 

www.sportcentrumkaiserau.de   

 
Sitz: Kamen-Methler – Vereinsregister 10075  

Amtsgericht Hamm – Steuernummer 322/5934/0524 – USt-IdNr. DE125215040  

 

Präsident Manfred Schnieders | Vizepräsident Amateurfußball Andree Kruphölter | Vizepräsident Leichtathletik Peter Westermann | 

Vizepräsidentin Vereins- und Verbandsentwicklung Marianne Finke-Holtz | Vizepräsident Jugend Holger Bellinghoff | Vizepräsident Finanzen 

Peter Wolf | Beisitzerin Ayodele Buraimoh-Niederschlag | Beisitzerin Andrea Bokelmann | Ehrenpräsident Hermann Korfmacher  

 

 

https://eur05.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwhatsapp.com%2Fchannel%2F0029VaDMvvt72WTsJDBxkB1z&data=05%7C01%7CAnna.Hieronymus%40flvw.de%7Cd7c30e29061b46c0df8808dbe5e5ce0d%7C3def8dda593344e4bff9b6e72ac5a328%7C0%7C0%7C638356547389654094%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=dTi1OSOhLU9QujJ%2BJO8BwUGIEl%2BGJTaeRh%2BRRtiLozw%3D&reserved=0
http://www.flvw.de/
http://www.sportcentrum-kamenkaiserau.de/
https://www.facebook.com/flvw.de/
https://www.instagram.com/flvw.de/
https://twitter.com/flvw?lang=de
https://www.youtube.com/channel/UCZ9r4rDquCpSVUq6Yv_WDUw

